АРСЕНАЛ • 8

Аргумент на крайний случай

Генконструктор Владимир Дегтярь: «Сармат» запущен в серию



Заглянув мимоходом вжировку

Как и почему с 1 декабря изменилась плата за коммуналку

3ДОРОВЬЕ..... ◆ 37

Грипп, «корона» и ОРВИ

Этой зимой можно заболеть двумя, а то и тремя инфекциями



>19





ТОРГОВЛЯ С февраля 13 тысяч продуктов стали продаваться под новыми названиями. • 33

Іовар с лицом

БЕЗОПАСНОСТЬ ОТЕХНИТЬ В 10 ТОТЕ В 10 ТОТЕ

.0 10

ДИСКУССИЯ О 11 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ О 12

Укатить баллон. Как предотвратить взрывы газа в жилых домах

Что построил—сам не знаю. Какие самовольные постройки можно узаконить

На ком экономим? Реально ли вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам Урдома без удобств. Многодетная семья добивается в суде права на теплый туалет

RG.RU/REGION/PFO

средняя волга



Поехали!

Самаре добавят на общественный транспорт 694 миллиона

7 декабря 2022—Среда

В ГОРОДАХ региона, включая областной центр, в будущем году обновят транспорт для пассажирских перевозок. Средства на это, согласно распоряжению правительства, уже запланированы. В 2023 году необходимо использовать дотацию в 694 млн рублей и обновить подвижные составы муниципальных перевозчиков. Сколько получит каждый город на автобусы и трамваи, пока неизвестно.



35 мер поддержки семей с детьми действует сегодня в Самарской области. Об этом вновь напомнили на встрече губернатора с многодетными матерями, женщинами, взявшими на попечение детей из ЛНР и ДНР, мамами участников CBO, а также теми, кто внес особый вклад в развитие региона. «Низкий вам поклон за воспитание настоящих граждан нашей страны. То, что дети растут настоящими патриотами – всегда идет из семьи», – отметил Дмитрий Азаров. К федеральным мерам поддержки добавлены и свои, в числе которых акция «Наше сокровище»: с 2020 года семье при рождении первенца вручаются подарочные наборы одежды и принадлежностей.

Липовая вакцина

Люди узнали о «сделанных» прививках из Сети

СКАНДАЛ

А Наталья Саванкова, <u>Пенза</u>

Пензенцы стали получать через госуслуги сообщение о ревакцинации от коронавируса, хотя никакой прививки не делали, даже не посещали медицинские учреждения. Случаи нелегальной выдачи прививочных сертификатов с QRкодами стали обнаруживаться повсеместно. Региональное министерство здравоохранения начало служебное расследование. Все вскрывшиеся факты будут переданы в региональное управление МВД для принятия решений.

Жителям региона глава минздрава Пензенской области принес официальные извинения.

Это человеческий фактор, причем человеческий фактор тех сотрудников, которые не хотят заниматься своей работой. Им намного проще поднять документарен, мы все сделаем для того, чтобы таких случаев не было, - заверил Вячеслав Космачев.

В настоящее время вакцину получили 50 процентов от числа запланированных в регионе. Кто на самом деле делал укол, а кому пришло письмо по электронной почте, теперь можно только догадываться.

Больше всех пострадали те, кто хотел бы на самом деле ревакцинироваться, но по документам теперь не может этого сделать. Пострадавшим от рук мошенников рекомендовали обратиться в поликлинику по месту жительства, где откорректируют данные в федеральном реестре.

Наравне с коронавирусом сейчас активно распространяется вирус гриппа.

Сделать прививки от COVID-19 и гриппа можно сразу в один день. С прошлого года это

цию и подтасовать факты. Я уве- разрешено Минздравом РФ. Вакцины вводятся двумя шприцами в разные участки руки. При таком подходе организму легче перенести период восстановления после процедуры, - пояснили в региональном минздраве.

На днях в регион поступила первая партия препарата «Эвушелд», он предназначен для лиц с хроническими заболеваниями и повышенным риском заражения COVID-19, которые имеют риск неадекватного реагирования на активную иммунизацию. Также в медицинские организации распределяют вакцину «Гриппол +». 75 тысяч доз закуплено за счет средств регионального бюджета.

→ KOHTAKT

Сообщить о фактах нарушения правил вакцинации можно на «горячую линию» Росздравнадзора: 8 (800) 550-99-03.

па коротком поводке

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Новый закон по обращению с животными принят в Оренбуржье. Отныне в регионе запрещен выгул домашних питомцев без намордников, а длина поводка не должна превышать 80 сантиметров. Это правило не распространяется на кошек и собак ниже 35 сантиметров в холке

- Исключение - специально отведенные для этого места. Они должны быть огорожены так, чтобы животные не могли самостоятельно выйти за пределы этих площадок, - пояснил председатель комитета Заксобрания области Сергей Аверкиев.

Кроме того, новые правила не разрешают доверять выгул собак высотой более полуметра детям, не достигшим 14-летнего возраста.

Административный штраф грозит и в случае, если на прогулку с домашним любимцем хозяин отправится в состоянии алкогольного, токсического, наркотического опьянения. Запрещено это делать и гражданам, признанным недееспособными.

Во время прогулки нельзя оставлять четвероногого друга

без присмотра. «Вето» наложено и на купание собак и кошек на специально оборудованных пляжах и в фонтанах.

Закон также запрещает содержать питомцев на объектах общего имущества в многоквартирном доме, это можно делать лишь на частной территории. Нельзя и входить с животными в здания, где установлены информационные таблички о запрете их допуска. Это правило не распространяется на собакповодырей.

Валерия Авилова, Оренбург

Автобус в подарок

хорошая новость

Крупная партия школьных автобусов - 27 машин - прибыла в Мордовию. Благодаря обновлению транспортного парка в селах республики заработают 12 новых школьных маршрутов. По распоряжению Правительства РФ регион получил также 12 машин «Скорой помощи».

Церемония передачи техники руководителям учреждений образования и медицины состоялась на главной площади Саранска. Как отметила директор Оброченской школы Вера Шарова, новый автобус станет лучшим подарком к Новому году для сельских ребят, их родителей и учителей.

- У нас обучаются около 200 детей из шести населенных пунктов. С каждым годом число учащихся растет, - поделилась педагог. - Теперь мы откроем новый маршрут, а еще получим возможность посещать музеи, театры, различные республиканские мероприятия.

Очень ждали такого подарка и в Инсарской школеинтернате.

 Мы не только возим детей в наш интернат из четырех районов, но и выезжаем на экскурсии, в оздоровительные лагеря, - рассказал директор Виктор Зарубин. - У

Более чем на треть обновили свой автопарк и лесные инспекторы Мордовии. Республика получила 15 специализированных автомобилей лесоохраны. Последний раз машины лесным патрулям выделяли в 2007 году.

нас есть и свое подсобное хозяйство, где ребята с удовольствием получают трудовые навыки. Так что новый автобус нам очень пригодится!

Передавая ключи от новеньких «Газелей», глава РМ Артем Здунов напомнил, что весь транспорт по программе «Школьный автобус» оборудован в соответствии с современными требованиями.

- Очень важно, чтобы наши дети ездили безопасно, - подчеркнул лидер региона.

Валентина Зотикова, Саранск



Церемония передачи техники состоялась на главной площади.

Сердечная помощь

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В следующем году в Сызрани откроют центр кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии, сообщили в региональном министерстве здравоохранения. Речь идет о подразделении Самарского областного клинического кардиодиспансера имени В.П. Полякова (СОККД им. В.П. Полякова) на базе Сызранской центральной городской и районной больницы.

Там будут лечить пациентов с острым коронарным синдромом, инфарктом миосудистыми состояниями. Но-Сызрани, но и близлежащих городов и районов с численностью 250 тысяч человек.

- Готовим операционные, закупили и ожидаем поставку современной медтехники,

в том числе тяжелого оборудования - ангиографа. Администрация областного кардиодиспансера занимается подготовкой специалистов для работы в новом подразделении - кардиологов, сердечно-сосудистых хирургов, анестезиологов-реаниматологов, медсестер, - рассказал министр здравоохранения региона Армен Бенян.

В здании ведут ремонтные работы, оборудование должны привезти в декабре, после его установки центр сможет принять первых пациентов.

По данным регионального карда и другими острыми со- минздрава, в Самарской области в режиме 24/7 работавый центр сделает доступнее от четыре сосудистых центпомощь жителям не только ра и 12 первичных сосудистых отделений для пациентов с болезнями системы кровообращения, с острыми и критическими состояниями.

Юлия Василькина. Самара

➤ СПРАВКА «РГ»

Специализированную помощь по профилю «сердечно-сосудистая хирургия» в регионе оказывают шесть государственных медорганизаций: СОККД им. В.П. Полякова, Самарская областная клиническая больница им. В. Д. Середавина, Самарская городская клиническая больница №1 имени Н.И. Пирогова, Тольяттинская городская клиническая больница №2 им. В.В. Баныкина, Тольяттинская городская клиническая больница №5, Самарский государственный медуниверситет.